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Lista de Exercicios - Equagoes do Plano
1. Determine a equagio do plano que contém o ponto A(1,1,1) e é perpendicular ao vetor v = (2, —1,8)

2. Encontre a equacéo do plano que passa por P e tendo o vetor normal 7 :
(a) P(—1,3,-2); W = (=2,1,—-1) (b) P(1,1,4); w = (1,9,8)
(c) P(2,0,0); 7 = (0,0,2) (d) P(0,0,0); @ = (1,2,3)

3. Encontre as equagoes paramétricas dos planos indicados abaixo:
() e 4+y+2z=3 (b) 1 — 229 + 3x3 =6

4. Encontre o vetor normal e um ponto da equagao do plano de:
(a) =3z + Ty +22 =10 (b)x—42=0

5. Determine a equacao do plano definido pelos pontos:
(a) A(2,-1,3),B(0,2,1) e C(1,3,2); (b) A(0,0,0),B(2,1,0) e C(1,0,0);
(C) A(07 07 2)3 B(la 23 2) € O(la 07 2); (d) A(747 *la 71)7 B(72a Oa 1) € 0(717 723 73);

6. Demonstre que os pontos A(1,2,1), B(2,3,1) e C(0,—2,4) determinam um plano e encontre a equagao desse plano.

7. Determine a equagao do plano cujas intersegoes com os eixos do sistema de coordenadas sao os pontos A(3,0,0), B(0, —2,0)
e C(0,0,-3).

8. Encontre a equagdo do plano que passa pelo ponto A(5,1,2) e é perpendicular ao vetor v = (1,2,3).
9. Encontre o vetor unitdrio normal ao plano de equacio: z —y + v/2z 4+ 1 = 0.
10. Encontre a equagao do plano que passa pelo ponto P;(1,2,1) e é perpendicular ao segmento Py P, onde P»(0, —1,2)

11. Dados os pontos A(2,1,6) e B(—4,3,3), encontre a equagdo do plano que passa por A e é perpendicular a reta
determinada por A e B.
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12. Encontre a equagao do plano que passa por A(1,—2,1) e ¢é paralelo aos vetores ¢ +25 +3k e 2i — j + k.
Respostas de alguns exercicios:: Lista de Exercicios - Equagoes do Plano
Para cadas resposta dada, responda porque sua resposta coincide ou nao com a resposta dada.
(1)2z — y 4+ 8z = 9; Como verifica se estd correta esta resposta ?
(2)(a) 2z +y—2—7=0Por qué? (b) x+9y+8z—42=0 Por qué? (c) z=0 Por qué? (d) z+ 2y + 3z = 0;Por

qué?

r=3—3t—3s 1 =1—1t+2s

(3)Uma possivel resposta (a) y =3t teR,seR (b) 2o =—1+t+s t,sec RPor que?
z=3s r3=14+1

(4)(a) (0,0,5); W = (=3,7,2) Por qué? (b) (0,0,0); W = (1,0, —4);Por qué?

(5) (a) z—2z+1=0 Por qué? (b) z=0 Por qué? (c) z=2 Por qué? (d) 2y — z+ 1 = 0;Por qué?

(6) z—y—2z+2=0; Por qué?

(7) 2z —3y—2z=06; Por que?

(8) z+2y+32—13=0; Por que?

(9) 3(1,—1,v2);Por que?

(10) JTPQ) =(-1,-3,1);2 4+ 3y — z — 6 = 0;Por qué?

(11) AB = (—6,2,—3), 62 — 2y + 3z — 28 = 0; Por qué?

(12) z +y — 2+ 2 =0; Por que?

Bibliografia usada:

Geometria Analitica: Reis/Silva; Ed. LTC, 2% edigao, 1996
Vetores e Matrizes, Nathan Moreira dos Santos Ed Ao Livro Técnico S.A.,1972.
Célculo Diferencial a Vdrias Varidveis:Uma Introducao & Teoria de Otimizagao; H. J. Bortolossi, Ed. PUC-Ri0,2002.

Algebra Linear com Aplicacdes; H. Anton e C. Rorres; Ed.Bookman, 8a edicéo



